

当前我国呼吸道疾病仍以流感为主

呼吸道感染建立的免疫力不持久,可反复感染 加强防护、接种疫苗

本报讯 1月14日,国家卫生健康委举行新闻发布会,新闻发言人、宣传司副司长米锋表示,当前呼吸道疾病仍以流感为主,新冠病毒感染处于较低水平;随着寒假和春节假期临近,人群大规模流动和聚集可能加速呼吸道疾病传播。

米锋表示,要做好监测预警,加强重点场所管理和重点环节防控。及时向老年人、孕产妇、儿童、慢性基础性病患者等重点人群提供健康咨询和转诊指导等服务,并为他们接种疫苗提供便利条件。

米锋提醒,元旦假期以来,南北互

跨旅游火爆出圈。旅途中要继续坚持科学佩戴口罩、勤洗手、常通风、保持社交距离等良好卫生习惯,出现呼吸道症状及时鉴别、及时就诊。

新闻发布会上,中国疾控中心病毒病所国家流感中心主任王大燕表示,近期多渠道监测系统数据显示,元旦假期后全国新冠疫情仍处于较低水平。其中,哨点医院新冠病毒检测阳性率保持在1%以下,新冠病毒JN1变异株占比呈现上升趋势。

“专家研判认为,近期我国将继续呈现多种呼吸道疾病交替或共同流行态势,短期内仍将以流感病毒为主。”王

大燕表示,受国外新冠病毒JN1变异株持续输入、国内流感活动逐渐减弱等多因素影响,新冠病毒感染疫情可能在本月出现回升,新冠病毒JN1变异株大概率将发展成为我国优势流行株。

专家建议,高风险人群要做好个人防护避免感染。在传染性呼吸道疾病流行期间,要尽量减少外出,必须要外出时要佩戴好口罩。

北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强在回答记者提问时表示,冬季有流感、新冠、支原体等多种呼吸道病原体流行,呼吸道病原体感染后建立的免疫力都不持久,感染流感后,也可以

出现呼吸道反复感染,且互相之间没有交叉免疫。

短时间内,同一种病原体之间的重复感染,病情会较轻;但是不同病原体感染,可能会加重病情,尤其容易导致上呼吸道黏膜屏障受损,还可能激发细菌感染等。

在呼吸道传染病常见的季节,脆弱人群要高度重视,建议做好个人防护,如果出现上呼吸道感染症状,要及时进行病原学诊断。目前,流感、新冠、支原体等都有相应的病原学治疗,可以有效缩短病程,降低住院、重症的风险。

(综合新华社、新京报消息)



智利首都举行盛大春节庆祝活动



当地时间1月13日,人们在智利圣地亚哥举行的春节庆祝活动上选购商品。

智利首都圣地亚哥13日举行盛大春节庆祝活动,为当地民众带来中国传统文艺表演、中国美食等多样体验,吸引上万名当地民众参与。普罗维登西亚区区长马泰在接受新华社记者采访时说,智利民众对中国文化很感兴趣,这是该区第二次举办春节庆祝活动,尽管今年场地比去年大很多,但在当天民众的热情参与面前,还是显得小了点,希望明年能再次升级场地接纳更多民众。

新华社发(豪尔赫·比列加斯摄)

最高法:

推动建设专门学校,矫治有严重不良行为的未成年人

本报讯 据新京报消息,记者从1月14日召开的全国检察长会议上了解到,2023年,检察机关持续加强未成年人综合司法保护,前11个月起诉侵害未成年人犯罪6万人,对犯罪较严重的未成年人起诉3.4万人;协调推动专门学校建设,依法矫治有严重不良行为的未成年人。

在法规、政策方面,最高检会同最高法、公安部、司法部发布办案规定,依法从严惩治性侵害未成年人犯罪;持续落实侵害未成年人强制报告、密切接触未成年人单位入职查询制度;会同国家卫生健康委发布典型案例,推动、引导医疗机构及其工作人员依法履行报告义务。

对涉罪未成年人,检察机关坚持教育、感化、挽救方针,去年前11个月对犯罪较严重的未成年人起诉3.4万人;对情节轻微、认罪悔罪的,附条件不起诉2.8万人。部署加强犯罪预防工作,推动罪错未成年人分级干预,协调推动专门学校建设,依法矫治有严重不良行为的未成年人。(行海洋)

最高法:

加大裁判文书上网力度

本报讯 据央视新闻消息,全国高级人民法院院长会议1月14日召开。最高人民法院要求,要扎实办好教育、就业、医疗、安居、养老、婚姻家庭、环境保护、安全生产、食品药品安全等领域关系群众切身利益的案件,切实解决好一些弱势群体、困难群众所急所盼。

最高人民法院相关负责人表示,为针对性解决裁判文书网使用效果不佳、权利保护不力、安全风险暴露等问题,最高人民法院要求加大上网力度,具有法治引领、教育、警示作用的文书,都应当上网;最高人民法院、高级人民法院的文书,要更多地上网;上网文书数量应当保持相当规模,并应当覆盖各审判领域、多种案件类型。要平衡好文书公开与当事人合法权利、隐私保护之间的关系,上网公布裁判文书要隐去相关识别信息,确保当事人及其家人的生活工作、各类企业单位的经营发展不受裁判文书上网公布的影响。同时加大人民法院案例库建设力度,更优更实为司法审判提供优质服务,为社会公众学法、专家学者科研、律师办案服务。

最高人民法院相关负责人还表示,持续优化民营经济发展壮大的法治环境,推进涉案企业合规改革,创新完善合规监管机制,推动个案合规向行业合规延展,探索构建中国特色现代企业合规司法制度。防止和纠正把经济纠纷认定为刑事犯罪、助力拓宽民营企业融资渠道、监督行政机关守信践诺、推动行政监管措施审慎包容透明、善意文明执行。

另外,要服务保障创新驱动发展战略,加强知识产权司法保护,加大对恶意侵权的惩治力度。敢用、善用惩罚性赔偿,不仅受害者权益得以挽回,更要让侵权者付出更重代价,以严格公正司法树立鲜明导向。(张赛)

<p>第3772期</p> <h1>分类广告</h1> <p>地址:市区建设路西段268号(鹰城广场对面)</p> <p>广告热线:4963338 13603904025 17530891335</p> <p>友情提示:使用本栏目信息请核对双方有效证件,投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。</p>	<p>出租</p> <h2>商铺招租</h2> <p>鹰城广场对面临街店面,面积136平方米水电齐全!</p> <p>15038810970 13733781688</p>	<p>助听器</p> <p>●耳聋请配助听器 13087062226</p> <p>老年公寓</p> <p>●晚晴老年公寓 15516017081</p> <p>出售门面房</p> <p>●凌云路与团结路交会处向南100米路西有310m²门面房出售。联系电话:0375-8977778</p>	<p>搬家服务</p> <p>●喜庆搬家公司 13803750375</p> <p>●六六搬家公司 13783280304</p> <p>家政服务</p> <p>●鹰城搬家、保洁 18637597100</p> <p>回收名酒洋酒</p> <p>●回收各种老酒 18768937777</p>
---	--	---	--